
Lista de Exercícios de Geografia - ENEM

Questão 1 - ENEM 2021

"O aumento da temperatura global tem sido associado a uma série de impactos, como o

derretimento de calotas polares e o aumento do nível do mar. Tais fenômenos afetam regiões

costeiras e populações vulneráveis."

Sobre os impactos das mudanças climáticas, assinale a alternativa correta:

- (a) A elevação do nível do mar é irrelevante para regiões de baixa altitude.

- (b) As mudanças climáticas resultam exclusivamente de causas naturais.

- (c) O derretimento das calotas polares é consequência do aquecimento global.

- (d) O aumento da temperatura global é um fenômeno localizado em regiões polares.

- (e) O aquecimento global não tem relação com atividades humanas.

Gabarito: (c) O derretimento das calotas polares é consequência do aquecimento global.

---

Questão 2 - ENEM 2020

"A urbanização desordenada das grandes cidades brasileiras é um fenômeno que resulta em

problemas como a ocupação de áreas de risco, a falta de saneamento básico e o crescimento de



favelas."

Sobre a urbanização brasileira, assinale a alternativa correta:

- (a) A urbanização ocorreu de forma planejada e equitativa em todo o território nacional.

- (b) O crescimento das favelas é um reflexo direto da falta de políticas habitacionais eficazes.

- (c) A ocupação de áreas de risco é inexistente nas regiões metropolitanas.

- (d) A urbanização eliminou os problemas de infraestrutura nas periferias.

- (e) O saneamento básico é universalmente garantido nas áreas urbanas.

Gabarito: (b) O crescimento das favelas é um reflexo direto da falta de políticas habitacionais

eficazes.

---

Questão 3 - ENEM 2019

"A Amazônia é um dos biomas mais ricos em biodiversidade do mundo, mas enfrenta ameaças

como o desmatamento e as queimadas, que impactam o equilíbrio ambiental e contribuem para o

aquecimento global."

Sobre as ameaças ao bioma Amazônia, assinale a alternativa correta:

- (a) O desmatamento é irrelevante para a biodiversidade local.

- (b) As queimadas são práticas sustentáveis de manejo florestal.



- (c) O desmatamento compromete a biodiversidade e os ciclos climáticos.

- (d) O bioma Amazônia não possui relação com o clima global.

- (e) A preservação da Amazônia depende exclusivamente de políticas locais.

Gabarito: (c) O desmatamento compromete a biodiversidade e os ciclos climáticos.

---

Questão 4 - ENEM 2018

"A globalização ampliou os fluxos de mercadorias e capitais, mas também aumentou as

desigualdades econômicas entre países desenvolvidos e em desenvolvimento."

Com base nos efeitos da globalização econômica, assinale a alternativa correta:

- (a) A globalização resultou na completa eliminação das desigualdades entre os países.

- (b) A globalização é um fenômeno que beneficia igualmente todos os países.

- (c) A globalização intensificou a dependência econômica dos países subdesenvolvidos.

- (d) Os países em desenvolvimento lideram o processo de globalização econômica.

- (e) A globalização econômica ocorre sem qualquer interferência cultural.

Gabarito: (c) A globalização intensificou a dependência econômica dos países subdesenvolvidos.


